

# РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

№ 111 (4568)

ВОСКРЕСЕНЬЕ  
6  
ИЮНЯ  
1948 года.

Цена 30 коп.

## СВОЕВРЕМЕННО ПРОВЕСТИ СЕНОКОС

Близится время сенокоса. К этому ответственному периоду сельскохозяйственных работ каждый колхоз должен образцово подготовиться.

Современное, качественное проведение сенокоса обеспечит кормами колхозный скот на стойловый период. С другой стороны, своевременное завершение сенокоса позволит колхозам организованно встретить уборочную кампанию.

Большинство сельских советов района развернули деятельность под готовку к сенокосу. Так в колхозах Большевесгодицкого сельсовета созданы специальные бригады косилов, которые уже 15 июня выйдут в луга. Бригады обеспечены косами, граблями, брусками для отточка кос и прочими необходимыми инструментами.

Однако далеко не все колхозы готовы приступить к сенокосу. Многие из них ощущают большую недостаток в косах. Недостает более 200 кос в колхозах Дмитриевского сельсовета, здесь же нехватает большого количества брусков. Кос нехватает и в колхозе им. Коминтерна Крутовского сельсовета. Завезенные в прошлом году косы в магазины селько оказались совершение негодными, а в этом году в большинстве сельских магазинов косы и другие необходимые предметы для сенокоса отсутствуют.

Райсельхозсплабу и сельским торговым организациям нужно знать о насущных нуждах колхозников, нужно своевременно завозить в магазины те предметы, которые необходимы на том или ином периоде сельхозработ.

До начала сенокошения каждый колхоз должен проверить состояние своих покосов, очистить их, привести в порядок. Особенно это относится к колхозам, пользующимся лугами, прилегающими к рекам.

Очистку своих сенокосных угодий провели колхоз «Искра» Бельковского сельсовета, ряд колхозов Осиповского сельсовета и другие.

## Конференция читателей газеты „Призыв“

Состоялась конференция читателей газеты «Призыв». Короткий обзор работы редакции сделал заместитель ответственного редактора тов. Захаров.

В приемах первым выступил читатель А. Шабалин. Отметив положительные стороны газеты, он заострил внимание на ряде недостатков, в частности указал, что действенность помещаемых материалов еще остается

уже обстоит дело в Автольинском сельсовете и особенно в колхозах «День урожая» и «Новый путь». Дороги и подступы к лугам затоплены, мости размыты и разрушены. Этим колхозам нужно до начала сенокоса произвести мелиоративные работы, осушить дороги, восстановить проезды и мости.

В настоящее время каждому сельскому совету и правлению колхозов необходимо было бы принять меры к предотвращению потери сенокосов. Поступают сигналы о том, что скот отдельных организаций и частных лиц пасется в сенокосных угодиях колхозов и особенно тех из них, которые расположены в лесах госфонда. Так очень часто можно видеть скот жителей поселка Мелеховского известкового завода на пасущимися в лесах госфонда. В луга колхоза имени Ворошилова Шашковского сельсовета не раз заходил табун скота, принадлежащего жителям города.

Каждый колхоз, каждое лесничество должны строго оберегать сенокосы, ни в коем случае не допускать пастьбы скота в местах, предназначенных для сенокосения.

К лицам, допускающим поправу, должны применяться самые серьезные меры взыскания.

Сенокосные угодия должны быть полностью сохранены и подготовлены к косьбе. Сено-кос должен пройти быстро и организованно. Нельзя допускать того, чтобы скоженные травы в такую погоду, какая установилась сейчас, то не сколько дней лежали неубранными. Как только трава просохнет, ее нужно тотчас сметывать в стога. В таком сене не бывает пыли и оно наиболее калорийно.

Весна в этом году самая благоприятная. Травы в лугах хорошие. Нужно только своевременно скосить и убрать их. Эту задачу должен с честью разрешить каждый колхоз района.

## Помощь соседу

Закончив весенний сев в своем колхозе, члены сельхозартели «Путь к социализму» Клюшниковского сельсовета решили помочь соседнему колхозу имени Кирова, отстающему в выполнении полевых работ. В соседний колхоз было на-

правлено тягло, люди и необходимый колхозу имени Кирова инвентарь. Дела у соседа быстро поправляются.

Колхоз «Красный самолет» тоже сельсовета выполнил план по взмету паров, подняв 42 гектара. В. Поляков.

## НА ПОЛЯХ И ОГОРОДАХ

### В подсобных хозяйствах города

Гораздо успешнее, организованнее и качественнее, чем в прошлом году, идут ныне работы в подсобных хозяйствах городских предприятий и организаций.

Посадку картофеля закончили все подсобные хозяйства, причем некоторым, как хозяйство Экскаваторного завода, перевыполнены план по этой культуре. Сейчас идет посадка капусты, помидоров, огурцов и других огородных культур.

Впереди по проведению всех сельскохозяйственных работ идет подсобное хозяйство фабрики имени Абельмана. Здесь осталось посадить только один гектар капусты.

В нынешнем году подсобные

хозяйства большое внимание уделяют посадке кормовых культур. Заканчивается сев турнепса и многолетних трав.

Хуже других работают совхозы «Фронтовик» и имени Деятярева. Совхоз имени Деятярева (директор Анисимов) сильно отстал по всем видам работ. «Фронтовик», хорошо начав сельскохозяйственный год, сейчас также запаздывает с выполнением плана сева и посадки культур. Руководству и коллективам этих подсобных хозяйств необходимо мобилизовать все свои силы и средства, чтобы во-время закончить весенние работы на полях.

Я. Переоловов, заведующий сельхозделом горисполкома.

### Хороший уход

Желая хорошим уходом за посевными культурами повысить их урожайность, бригады и звенья колхоза «Искра Ленина» Санникновского сельсовета развернули подкормку и прополку зерновых и огородных культур.

Подкормку яровой пшеницы на своих участках ведут звенья Егуновой, Бекениной и Болячиной. Подкормлено 26 гектаров пшеницы.

Огороднические звенья этого колхоза начали подкормку огородных культур.

Д. Николаев,

### 100 тонн силоса

Началась закладка силоса в семянники, подкоженные на 6 гектарах, и травы с обочин дорог.

М. Потапов, секретарь партийной организации.

На силос пошли клеверные

### Начали прополку овса

Памятую о том, что хороший пахарь «Осиновского сельсовета за посевами, значительно развернули прополку зерновых культур. В этой артели сельхозартели «Красный пропололи 10 гектаров овса.

Н. Иванов.

### Детские ясли в колхозах

Новые детские ясли на 19 совета. Их полное содержание мест открыты в колхозе «Искра» Санникновского сельсовета взято колхозниками на свой счет.

## Пряжа и ткань сверх плана

Коллектив текстильщиков фабрики им. Абельмана успешно набирает темпы производительности, обеспечивающие не только выполнение государственного плана, но и сверхплановый выпуск продукции. В мае, добиваясь лучшего использования оборудования и ухода за ним, устранив недостатки в технологическом процессе, текстильщики одержали хорошую победу — перевыполнили план прижи и 40 тысяч метров ткани сверх плана.

И. Белов.

## Успех предприятий машиностроения

Социалистическое соревнование за досрочное осуществление государственного плана 1948 года принимает все более живой и массовый характер среди рабочих и служащих предприятий машиностроения нашего города. Активность соревнующихся плодотворно сказалась на работе предприятий в прошлом месяце. Заводы имени Киркак, Экскаваторный, Станкостроительный — все они значительно перевыполнили маисскую программу.

В. Сергеев.

## Местная промышленность перевыполнила маиский план

Работники местной и республиканской промышленности нашего города — предприятий хлебокомбината, мясокомбината, горпромкомбината, завода фруктовых вод успешно потрудились в прошлом месяце. В целом местная и республиканская промышленность перевыполнила маиский план.

## По Советскому Союзу

### Изучение рыбных запасов Черного моря

БАТУМИ. В Черном море работают экспедиции по изучению рыбных запасов.

Изучая запасы и места скопления рыбы, экспедиции займутся определением лучших способов и орудий лова. Будет исследована также возможность лова в открытом море «тёфы», хамсы, ставридки, скомбрии и других пород рыб, добыча которых обычно производится только в прибрежной полосе.

Экспедиция хорошо оснащена орудиями глубинного лова, гидроакустической и световой аппаратурой, с помощью которой производится разведка. Для определения мест наибольшего скопления рыбы будет применяться авиация.

### Жатка новой конструкции

КРАСНОЯРСК. Коллектив завода комбайнов заканчивает изготовление опытных образцов тракторной жатки новой конструкции. Машина будет убирать зерновые, крупяные и бобовые культуры. В ближайшее время жатка сдается в серийное производство.



Пенза. На заводе текстильного машиностроения вводится в действие новый механо-сборочный цех. С его пуском вдвое увеличивается производство ленточных машин для хлопчатобумажной промышленности.

На снимке: лучший фрезеровщик завода Г. А. Трифозов (слева) и начальник цеха Е. С. Козлов оправывают работу станков, установленных в новом цехе.

Фото М. Клименкова.

Пресс-служба ТАСС

# Виссарион Григорьевич Белинский

Советский народ глубоко чтит память Виссариона Григорьевича Белинского — великого революционного демократа, выдающегося мыслителя и философа, знаменитого критика, теоретика искусства, историка и публициста. Всю свою деятельность он подчинял одной великой цели — борьбе за интересы народа.

В. И. Ленинставил Виссариона Белинского в один ряд с революционными демократами — Добролюбовыми и Чернышевскими. И. В. Сталин назвал имя Белинского в числе выдающихся представителей великой русской нации.

Белинский был пламенным патриотом. Он боролся за обновление России от крепостничества и мракобесия. Своим орлиным взором Белинский видел светлое будущее России, ее великое предназначение. «Россия есть страна будущего... Россия... носит в душе своей неизбывное предчувствие величества своего назначения, величества своего будущего».

В историческом прошлом своего народа он черпал показательства его будущего могущества. «Нам, русским, нечего сомневаться в нашем политическом и государственном значении, — с гордостью патриота писал Белинский, ... мы... выдержали с честью не одно суровое испытание судьбы, не раз были из края гибели, и всегда успевали спасаться от нее и потом являться в новой и большей силе и крепости... Мы призваны сказать миру свое слово, свою мысль».

Мировоззрение Белинского прошло сложный, извилистый путь. В конечном счете он всей силой своего творчества боролся за революционное действие, в его мышлении сочетались социализм и демократия. Белинский не только обличал самодержавие, но и развеивал капиталистический строй с его бесчеловечной эксплуатацией, обманом, моральным разложением буржуазии, у которой, по его словам, уже не было будущего. Он видел Францию и высокое убеждение, что «владычество капиталистов покрыто современную Францию вечным покором... нет чувства национальной чести, национальной гордости».

Он предсказывал мрачную будущность Англии, где вершилась торга, «существо, цель которого изживла, поставила пред собой этой жизни невозможна». Он был потрясен нищетой рабочего класса в Германии, когда ездил лечиться за границу в 1847 году. Как суровый приговор над странами капитализма, звучат слова Белинского: «Я сказал, что не



лился государству быть в руках капиталистов, это люди без патриотизма, без всякой возвышенности в чувствах. Для них война или мир значит только возведение или ущерб доходов...».

Пророчески справедливы были эти слова Белинского в те годы и с еще большей силой звучат они в наши дни!

Перед умственным взором Бе-

линского стоял другой, более совершенный строй жизни. Он осуждал то, что создал капитализм Европы и Америки. По свидетельству современника, Белинский говорил, что, «Россия лучше сумеет разрешить социальный вопрос и покончить с капитализмом и современностью, чем Европа».

Белинский был величайшим критиком русской литературы. Он не только анализировал и оценивал произведения писателей, но и искусство направляло их творчество. Прозведение Грибоедова, Крылова, Пушкина, Лермонтова, Гоголя пробуждали в Белинском высокие чувства патриотизма, радостной уверенности, «в глубине и могуществе духа народа».

Белинский создал оригинальную теорию искусства, опередившую европейскую мысль. Идеи Белинского об общественном служении искусства, осуждении мистицизма и «чистого искусства», беспощадная критика крепостной России, пытавшей русскую литературу второй половины XIX века. Некрасов, Салтыков-Шедрин, Тургенев, Гончаров и другие наши писатели воплощали в своем творчестве, «золотые принципы» критики Белинского: демократизм, реализм, гуманизм

Белинский оставил великий завет намющим советским писателям: «Высокая похвала», — писал он, — какая только может удостоиться поэта нашего времени, самый громкий титул, каким только могут теперь почтить его современники или потомки, заключается в волшебном эпитеете „народного“.

И это высокое звание Белинский относил к Крылову, Пушкину, Лермонтову и Гоголю.

Белинский русский критик оказал огромное творческое воздействие на писателей братских народов. Пoэты Абай (Кунанбаев) и Ахундов, Тарас Шевченко — все они испытывали на себе благотворное влияние Белинского. Его идеи перешли за пределы родины. Деятели культуры и писатели Болгарии, Сербии, Чехословакии свидетельствовали и свидетельствуют об этом.

Белинский мечтал о том, чтобы Россия стала идеалом человечества. Он далеко вышел за рамки круга идей своего времени, когда осудил противопоставление национального общечеловеческому. Общечеловеческое он рассматривал как высшее развитие национальности. Могучие силы народа придают национальной культуре прогрессивное, всемирно-историческое значение. Белинскому принадлежат знаменательные слова, поучительные теперь для всех деятелей культуры и писателей прежде всего: «Для поэта, который хочет, чтоб гений его был призван везде и всеми, а не одними только его соотечественниками, национальность есть первое, но не единственное условие: необходимо еще, чтоб будущий национальный, он, в то же время, бы и всемирным, то есть чтобы национальность его творения была формой „общечеловеческих идей“».

Белинские идеи и чаяния Белинского осуществились в наши дни. Расцвели духовные силы народа, высросло поколение, расправляющее свою орлиные крылья. Сбылись пророческие слова великого сына русского народа, отмеченные 1840 годом: «Завидует внутренним идеям наших, которым сужено видеть Россию в 1910 году, стоящую во главе образованного мира, дающего законы и науки и искусству, и привнесшему благоговейную дань уважения от всего просвещенного человечества». Воплощенный в работе социализма, в жизни общества социализм поставил наш народ во главе прогрессивного человечества.

Доктор филологических наук, профессор И. Бельчиков.

## Благодарность учительнице

Через газету «Рабочий клич» учительница Варвара Алексеевна приношу глубокую благодарность учительнице 2-й школы Хахановой Варваре Алексеевне за учебу и воспитание моей дочери Гали Заболоцкой.

Я воспитываю свою дочь без них не прошел бесследно. Впервые Гали держала экзамены и с отличием сдала экзамены в школе, сдав все предметы на «отлично».

В. Соколова.

## Моя радость

Какую радость испытываю я втором классах. Это она приучила ее к аккуратности, настойчивости и трудолюбию — самому главному, чем должен обладать каждый человек, и что должно воспитываться в каждом с детства.

Своими успехами моя дочь во многом обязана учительнице Иваново-Синской школы Анне Владимировне Охлониной, которая учила ее в первом и

г. Уфы.

## Экзамены сдали все

Учительница начальных классов железодорожной школы № 7 Наталья Петровна Ессеева сдала экзамены и все до одного перешли в следующий класс.

На последнем экзамене присутствовали преподаватели — ее товарищи по работе, родители. Они тепло поздравили Наталью Петровну и пожелали ей успеха на педагогическом поприще.

В этом году ее воспитанники, учащиеся 4 класса, успеш-

А. Степанов.

## С зеленого Фронта

Закончилась посадка кустов и многолетников во дворе фельдшерской школы. В итоге месячной работы учащихся школы высажено 100 деревьев, 721 куст, 375 штук многолетних цветов и трав, состоящих из 33 сортов растений.

Многие студенты школы доставили из своих садов посадочный материал. Студентки 3-го курса Шарова привезла луковицы лилий тигровой и рогатой и маргариток, а также корневища синего ириса.

Сейчас в школе приступают к оформлению дорожек и деревьевых площадок.

А. Бутяков.

## Массовое гулянье

Сегодня с 10 часов утра в районе дома отдыха имени Абельмана организуется городское массовое гулянье.

Переправка к месту гуляния на катерах по реке с 9 часов. Место сбора у наплавного моста.

Читайте,  
увидите,  
и гражданин

Советского Союза.

Действительно, молодежь капиталистических стран не имеет того, что имеет наша советская молодежь. У нас построены все условия для культурного и духовного роста молодежи и всех трудящихся страны.

Лучшие участники, получившие хорошие оценки смотровой комиссии, на днях выедут в город Владимир на областную смотр художественной самодеятельности трудовых резервов.

В. Акулинина.

Ответственный редактор  
В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ.

Кировской майярной станции требуется: помощники для ремонта и ряда работ. Оплаты садоводы, обращаться по адресу: 1-я Ленинская, 76.

№ 111—02.

Кировское отделение Главлестинститута производит набор рабочих для работы на лесозаводе и лесопильном заводе в Кирове. Оплата заработка: рабочий день — 10 рублей, рабочий час в год по цене 10 рублей 39 копеек за кубометр.

Обращаться: г. Киров, поселок «Красный текстильщик», Гаваскестанье, ожидание с 8 до 17 часов.

№ 106—03.

## ПЕСНЯ МОЛОДОСТИ

3 июня в залитый светом зале ремесленного училища № 1 собрались на кустовой смотр художественной деятельности более двухсот любителей народного искусства — воспитанники школ труда и резервов городов Вязники, Камешки, Ковров.

Восемь часов длился смотр. Перед зрителями выступали хоры и драматические коллективы, танцевальные группы, оркестры народных инструментов, аррабаты. Зритель остался бесконечно доволен первым участием. Волнующие, бодрые, жизнерадостные мелодии русских народных и советских песен, патриотические стихи русских и современных поэтов, переделанные великой гордостью за нашу Родину, звучавшие советский народ на новые трудовые подвиги в дни гигантской борьбы за осуществление пятилетки в четыре года — страсти и вдохновенно звучали в устах счастливой молодежи.

Песни о Сталине, композиторы-блантеры открыли кустовой смотр художественной самодея-

тельности. Она была исполнена огромной теплотой и чувством мужским хором ремесленного училища № 17 города Вязники. Сыновья любви слышались в голосе юношей в своем дорожном отцу, любимому Сталину. Зал, как зачарованный, слушал «Гимн демократической молодежи» композитора Новикова.

Хоры вязниковской школы ФЗО № 51 и кировского ремесленного училища № 1, кроме того, что они обладают прекрасными и сочными голосами, как видно, много поработали над тем, чтобы произведения звучали в духе гимна. Сажи исполнители «Гимна демократической молодежи» чувствовали себя не просто исполнителями произведения, а выражениями желаний и стремлений всех трудовых людей мира, борющихся против поджигателей новой войны. «В наши ряды, друзья! — это место в исполнении хоров звучало боевым призывом к свету и свободе.

Успех хоровых коллективов — большая заслуга их художественных руководителей тт. Иван-

сова и Бирса. Удачно выступил хор ремесленного училища № 2.

Глубоким содержанием, заполненным строками было насыщено литературно-художественный монтаж о послевоенной сталинской пятилетке, поставленный коллективом художественной самодеятельности Вязниковской школы ФЗО № 27. Горячими аплодисментами встретил слова:

Когда наступят дни такие,  
Когда советский трудовой народ  
Вот эти руки, руки молодые,  
Руками золотыми назовет.

Это была клятва советскому народу, клятва будущего пополнения рабочего класса, которое через несколько дней покинет учебные кабинеты и станет вместе со старшими товарищами самоотверженно трудиться на благо своей Родины.

Среди танцевальных и акробатических групп, безусловно, первое место принадлежит самодеятельности ремесленного училища № 1 — танцевальной группе, руководимой тов. Самсоновой, и группе акробатов —